

*6 Σεπτεμβρίου 2013*

### **Στο 3,8% του ΑΕΠ ανήλθε η ύφεση στο δεύτερο τρίμηνο του 2013**

Στο 3,8% του ΑΕΠ ανήλθε η ύφεση στο δεύτερο τρίμηνο του 2013, αισθητά καλύτερη σε σχέση με την προκαταρκτική εκτίμηση της στατιστικής Αρχής που τοποθετούσε στο 4,6% την πτώση του ΑΕΠ στο διάστημα Απριλίου - Ιουνίου 2013.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, η διαφορά αυτή είναι αποτέλεσμα της χρησιμοποίησης στοιχείων που δεν ήταν διαθέσιμα κατά την πρώτη εκτίμηση. Τα στοιχεία αυτά είναι είτε μηνιαία (όπως στοιχεία μηνός Ιουνίου εισαγωγών και εξαγωγών) είτε τριμηνιαία (όπως δείκτες κύκλου εργασιών των κλάδων των υπηρεσιών και στοιχεία της έρευνας εργατικού δυναμικού).

Ειδικότερα οι επιδόσεις των κλάδων παροχής καταλύματος και εστίασης και άλλων υπηρεσιών ήταν πιο ισχυρές από τις αρχικές εκτιμήσεις, λόγω μεγαλύτερης θετικής επίπτωσης του τουρισμού. Ταυτόχρονα το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου ήταν μικρότερο από αυτό που είχε υπολογιστεί κατά την πρώτη εκτίμηση. Η συνολική καταναλωτική δαπάνη παρουσίασε μείωση κατά 6,3% σε σχέση με το δεύτερο τρίμηνο του 2012.

## **Το πρωτογενές πλεόνασμα στο επίκεντρο της ομιλίας Σαμαρά στη ΔΕΘ**

Μήνυμα ελπίδας θα επιχειρήσει να στείλει ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς κατά την ομιλία του στη ΔΕΘ το μεσημέρι του Σαββάτου.

Στο επίκεντρο της τοποθέτησής του αναμένεται να βρεθεί η ανάγκη επίτευξης πρωτογενούς πλεονάσματος, για να τονίσει ότι είναι ορατός ο στόχος της ανάκαμψης και πως τα δύσκολα έχουν περάσει. Ο πρωθυπουργός θα εγκαινιάσει την 78η ΔΕΘ στις 10:00 και στην ομιλία που θα κάνει στη συνέχεια αναμένεται να αναφερθεί στους μέχρι τώρα καρπούς της πολιτικής της κυβέρνησης και στην περαιτέρω πορεία για την έξοδο της χώρας από την κρίση, ενώ θα κατηγορήσει και την αξιωματική αντιπολίτευση για τη στάση που τηρεί.

## **Με τους ένστολους ξεκινούν οι κινητοποιήσεις στη Θεσσαλονίκη**

Με συγκέντρωση ένστολων στον Λευκό Πύργο και πορεία μέχρι το υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης ξεκινούν σήμερα το απόγευμα οι κινητοποιήσεις στο πλαίσιο της 78ης ΔΕΘ. Τέσσερα είναι τα βασικά συλλαλητήρια που οργανώνονται για τις 6 το απόγευμα του Σαββάτου, λίγες ώρες μετά τα εγκαίνια της 78ης ΔΕΘ από τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά.

Η ΓΣΕΕ, η ΑΔΕΔΥ, το ΕΚΘ και η ΕΔΟΘ καλούν στο άγαλμα του Βενιζέλου, το ΠΑΜΕ στην πλατεία Αριστοτέλους, οργανώσεις της εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς στην Καμάρα και οι επιτροπές κατοίκων της Χαλκιδικής κατά της εξόρυξης χρυσού στην πλατεία Αγίας Σοφίας. Στο συλλαλητήριο στο άγαλμα του Βενιζέλου θα δώσει το «παρών» ο Αλέξης Τσίπρας, επικεφαλής μεγάλης αντιπροσωπείας του ΣΥΡΙΖΑ, αποτελούμενη από βουλευτές και στελέχη.

Στην αιχμή των συλλαλητηρίων θα βρεθούν οι εργαζόμενοι στην ΕΛΒΟ και τις άλλες αμυντικές βιομηχανίες, της ΕΥΑΘ, οι απολυμένοι της ΕΡΤ, εκπαιδευτικοί, εργαζόμενοι στους ΟΤΑ, στον χώρο της υγείας και άλλοι κλάδοι που πλήττονται ιδιαίτερα.

## **Εκθέσεις για την αποτελεσματικότητα της φορολογικής διοίκησης ζήτησε ο Γ. Στουρνάρας**

Τις τριμηνιαίες απολογιστικές εκθέσεις για την επίτευξη των στόχων της φορολογικής διοίκησης ζήτησε από τη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας. Ο υπουργός ζήτησε από το Γνωμοδοτικό Συμβούλιο της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων την κοινοποίηση των πορισμάτων αναφορικά με την αποτελεσματικότητα της φορολογικής διοίκησης και τις τυχόν παρατηρούμενες αποκλίσεις από τους στόχους των εσόδων, αλλά και τεχνική βοήθεια σε θέματα στοχοθέτησης και αξιολόγησης του  
ανθρώπινου δυναμικού.

Με απόφαση που έχει ήδη εκδώσει ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Χάρης Θεοχάρης έχουν καθοριστεί τα κριτήρια αξιολόγησης των προϊστάμενων εφοριών και ελεγκτών, τα οποία βασίζονται στην επίτευξη των στόχων που τίθενται ανά τρίμηνο για αύξηση των φορολογικών εσόδων. Η αξιολόγηση μετρά αναδρομικά από 1ης Ιουνίου 2013 και όσοι προϊστάμενοι

εφοριών και προϊστάμενοι ελεγκτών έως το τέλος του πρώτου εξαμήνου μείνουν «ανεξεταστέοι», θα μετακινηθούν.

### **Ρύθμιση χρεών στα Ταμεία υπό την απειλή κατασχέσεων**

Ύστατη ευκαιρία να ρυθμίσουν τα χρέη τους προς τα ασφαλιστικά ταμεία έχουν 800.000 οφειλέτες, καθώς εάν δεν το κάνουν θα βρεθούν αντιμέτωποι με μέτρα αναγκαστικής είσπραξης οφειλών, δηλαδή κατασχέσεις και πλειστηριασμούς.

Τα ασφαλιστικά ταμεία δίνουν τη δυνατότητα στους οφειλέτες να τακτοποιήσουν και τα ποσά της φετινής χρονιάς. Σχετική ρύθμιση υπήρχε από το ΙΚΑ, ενώ τώρα την ίδια τακτική υιοθετεί και ο Οργανισμός Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών.

### **Στα 1,97 δισ. ευρώ η παραγωγή ασφαλιστρών στην Ελλάδα στο πρώτο εξάμηνο του 2013**

Μείωση 11% κατέγραψε η παραγωγή ασφαλιστρών στην Ελλάδα σε ετήσια βάση στο πρώτο εξάμηνο του 2013. Σύμφωνα με την Ένωση Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδας (ΕΑΕΕ) η παραγωγή ασφαλιστρών διαμορφώθηκε στα 1,97 δισ. ευρώ, έναντι 2,22 δισ. ευρώ στο πρώτο εξάμηνο του 2012.

Η παραγωγή ασφαλιστρών στις ασφαλίσσεις ζωής μειώθηκε στο πρώτο εξάμηνο 2013 κατά 17,6%, στις ασφαλίσσεις κατά ζημιών η πτώση ήταν 5,8%, στην αστική ευθύνη οχημάτων η μείωση της παραγωγής άγγιξε το 8%, ενώ στους λοιπούς κλάδους ζημιών η πτώση ήταν 3,6%.

### **Την Κυριακή τα εγκαίνια του περιπτέρου του ΒΕΘ στην 78<sup>η</sup> ΔΕΘ**

Δυναμικά παρών δηλώνει φέτος, το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) στην 78η ΔΕΘ, που θα πραγματοποιηθεί από τις 7 έως τις 15 Σεπτεμβρίου. Το ΒΕΘ, στη συνεχή προσπάθειά του για πολύπλευρη και αποτελεσματική στήριξη των μελών του καθώς και για την προβολή των παραγομένων από τις βιοτεχνικές επιχειρήσεις της Θεσσαλονίκης ελληνικών προϊόντων, συμμετέχει στη ΔΕΘ, με ομαδική συμμετοχή, στο περίπτερο 16 (είσοδος από την οδό Εγνατία).

Τα εγκαίνια του περιπτέρου του επιμελητηρίου, θα τελέσει ο υπουργός Μακεδονίας-Θράκης, Θεόδωρος Καραόγλου, την Κυριακή, στις 11.30 π.μ.

Στο περίπτερο του ΒΕΘ, συμμετέχουν επιχειρήσεις από σημαντικούς κλάδους της οικονομίας, οι οποίες θα αναπτυχθούν σε σταντ εμβαδού από 12 έως 24 τμ. Οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις μεταξύ άλλων προέρχονται από τους χώρους των: χημικών προϊόντων, κουφωμάτων αλουμινίου, υαλοπινάκων ασφαλείας, βιομηχανίας τεντών, παρασκευής και εμπορίας χρωμάτων, χειροποίητων κεντημάτων, λευκών ειδών, κατασκευής μεταλλικών επίπλων, εμπορίας επίπλων.

Επιπλέον, το ΒΕΘ -σε ειδικό σταντ- θα παρέχει πληροφορίες για τις υπηρεσίες που προσφέρει στα μέλη του καθώς και για το πλαίσιο των δραστηριοτήτων που αναπτύσσει, για τη στήριξη τους.

Το περίπτερο του ΒΕΘ θα είναι ανοιχτό για το κοινό τις ώρες λειτουργίας της 78ης ΔΕΘ, δηλαδή, τις καθημερινές από τις 16.00 μμ έως τις 22.00 μμ, τα Σαββατοκύριακα από τις 10.00 το πρωί έως τις 22.00 το βράδυ. Ειδικά το Σάββατο, πρώτη ημέρα της 78ης ΔΕΘ, η Έκθεση θα λειτουργήσει από τις 12.00 το μεσημέρι μέχρι τις 22.00 το βράδυ.

Υπενθυμίζεται ότι η φετινή διοργάνωση πραγματοποιείται από τον ενιαίο πλέον εθνικό εκθεσιακό φορέα ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε., ενώ οι βασικοί άξονες στους οποίους θα αναπτυχθεί είναι η καινοτομία, η τεχνολογία, η ανάπτυξη και η εξωστρέφεια.

## **Σε δύο στρατόπεδα οι ηγέτες των G20 για τη Συρία**

Σε δύο στρατόπεδα έχουν χωριστεί οι ηγέτες των G20 εξαιτίας της κρίσης στη Συρία. Ρωσία και Κίνα απορρίπτουν το χτύπημα στη Συρία, ενώ αρκετές άλλες χώρες της ομάδας συμερίζονται μεν την θέση της Ουάσινγκτον πως το συριακό καθεστώς έχει χρησιμοποιήσει το χημικό οπλοστάσιο αλλά δεν στηρίζουν την επέμβαση.

Το ζήτημα της Συρίας, που τυπικά δεν ήταν στην ημερήσια διάταξη, κατέληξε να κυριαρχεί στις εργασίες της Συνόδου και καθόριζε και τις διμερείς συναντήσεις που είχαν οι ηγέτες στο περιθώριό της. Το κλίμα διχασμού μετέφερε ο ιταλός πρωθυπουργός Ενρίκο Λέτα μετά το δείπνο εργασίας: «Ολοκληρώθηκε η συνάντηση, στην οποία επιβεβαιώθηκε η διάσταση για τη Συρία» έγραψε στο twitter τη νύχτα.

Νωρίτερα, η θερμή χειραψία του Ομπάμα με τον Πούτιν δεν κατάφερε να κρύψει το ψυχροπολεμικό κλίμα που επικρατεί.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τυχόν ερωτήματα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΒΕΘ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr) και συγκεκριμένα στην ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΒΙΟΤΕΧΝΗ bizhHELP ή στο [www.bizhelp.gr](http://www.bizhelp.gr).

Επιπλέον μπορείτε να επισκέπτεστε το [www.b2bmall.eu](http://www.b2bmall.eu), προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύστε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271706, 2310271854 & Fax: 2310232837, 2310261635  
E-mail: [public@veth.gov.gr](mailto:public@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)